
  

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Οζγκιούρ Φερχάτ με θέμα «Επιτακτική η άμεση αποκατάσταση των 

πληγέντων της ΠΕ Ροδόπης από την καταστροφική πυρκαγιά, τον Αύγουστο του 2023», σε σχέση 

με τα ερωτήματα που τίθενται και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής 

Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής του Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σας γνωρίζουμε ότι για τις πυρκαγιές του Αυγούστου 

2023 που έπληξαν περιοχές της Χώρας, η Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών 

Καταστροφών Κεντρικής Ελλάδος (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.), ως αρμόδια Υπηρεσία, εξέδωσε τις με αριθμ. 

17252/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./Α325/11-9-2023 (Β’ 5413) και 44993/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./Α325/29-12-2023 (Β’ 

7537) κοινές υπουργικές αποφάσεις με τις οποίες οριοθετήθηκαν οι πληγείσες περιοχές,  μεταξύ 

των οποίων και οι πληγείσες περιοχές της Π.Ε. Ροδόπης.  

Ειδικότερα, ως προς την αποκατάσταση των πληγέντων κτηρίων στην Π.Ε. Ροδόπης, τα οποία 

υπέστησαν ζημιές από τις πυρκαγιές του Αυγούστου 2023, μέχρι σήμερα έχουν υποβληθεί στην 

Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Β.Ε., ως αρμόδια Υπηρεσία,: 

• 4 αιτήσεις για διενέργεια αυτοψίας, οι οποίες έχουν ήδη πραγματοποιηθεί και έχει εκδοθεί το 

σχετικό πόρισμα 

• 6 αιτήσεις για έκδοση Άδειας Επισκευής εκ των οποίων οι 2 παρουσιάζουν ελλείψεις ως προς 

τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και για τις υπόλοιπες 4 εκκρεμεί διενέργεια αυτοψίας, και 

• 2 αιτήσεις για έκδοση Βεβαίωσης Καθορισμού δικαιούχου Στεγαστικής Συνδρομής 

Ανακατασκευής από τις οποίες 1 έχει εκδοθεί και 1 παρουσιάζει ελλείψεις σχετικά με το 

ιδιοκτησιακό καθεστώς για τις οποίες έχει ενημερωθεί ο ενδιαφερόμενος 

Επιπλέον, χορηγήθηκε, μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr, πρώτη αρωγή έναντι 

στεγαστικής συνδρομής, με την ενίσχυση να αφορά σε κτήρια που υπέστησαν βλάβες από τις 

πυρκαγιές και έχουν χαρακτηριστεί επικίνδυνα για χρήση («κόκκινα») ή προσωρινά ακατάλληλα 

για χρήση («κίτρινα»), και το ποσό να ανέρχεται σε 10.000 ευρώ ή σε 5.000 ευρώ, αντίστοιχα. 

Συνολικά, μέχρι σήμερα, έχουν πιστωθεί 2,1 εκατ. ευρώ σε 398 δικαιούχους, εκ των οποίων 

90.520,72 ευρώ σε 16 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Ροδόπης.  

Επίσης, μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr, χορηγήθηκε πρώτη αρωγή έναντι κρατικής 

αρωγής προς πληγείσες επιχειρήσεις, κτηνοτρόφους και Φορείς, για την αντιμετώπιση 
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των ζημιών. Η ενίσχυση είναι ανάλογη με το επίπεδο της ζημιάς, και χορηγείται κατόπιν 

διασταύρωσης των στοιχείων των αιτήσεων πρώτης αρωγής με τα στοιχεία των αιτήσεων που 

έχουν υποβληθεί στην  Περιφέρεια από τις επιτροπές της κρατικής αρωγής. Συνολικά μέχρι 

σήμερα, έχουν πιστωθεί 534.000 ευρώ σε 148 δικαιούχους (επιχειρήσεις και κτηνοτροφικές 

μονάδες), εκ των οποίων 4.000 ευρώ σε 1 κτηνοτρόφο στην Περιφερειακή Ενότητα Ροδόπης. 

Πέραν των ανωτέρω, προβλέπεται και χορηγείται κρατική αρωγή προς πληγείσες 

επιχειρήσεις, πληγέντες Φορείς και αγροτικές εκμεταλλεύσεις. Για τις επιχειρήσεις, 

συμπεριλαμβανομένων των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, και τους μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα 

φορείς, προβλέπεται η καταβολή επιχορήγησης, καθώς και προκαταβολής έναντι της 

επιχορήγησης, συμψηφιζόμενου τυχόν ποσού πρώτης αρωγής που έχει καταβληθεί, σε ένα 

πλαίσιο στενής συνεργασίας με την Περιφέρεια που είναι αρμόδια για τη σύσταση των επιτροπών 

κρατικής αρωγής για την καταγραφή και την εκτίμηση των ζημιών, αλλά και με τον Οργανισμό 

Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛΓΑ). 

Ειδικότερα, η επιχορήγηση καλύπτει το 70% της εκτιμηθείσας ζημιάς, όπως αυτή προκύπτει από 

το έργο των Επιτροπών Κρατικής Αρωγής, σε στοιχεία ενεργητικού της επιχείρησης 

(μηχανολογικό εξοπλισμό, πρώτες ύλες, εμπορεύματα και κατεστραμμένα οχήματα). Στην 

περίπτωση των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, η επιχορήγηση αφορά και στη ζημιά σε έγγειο 

κεφάλαιο, καθώς και τις ζημιές που θα καλύπτονταν από τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών 

Ενισχύσεων (ΚΟΕ).  

Συνολικά, πιστώθηκαν 5,2 εκατ. ευρώ σε 769 δικαιούχους, μεταξύ των οποίων 155.379,11 ευρώ 

σε 69 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Ροδόπης. 

Επιπλέον, κατόπιν εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής και σε στενή 

συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και τον ΕΛΓΑ, ενεργοποιήθηκαν 

οι διατάξεις του άρθρου 12Β του του ν. 4797/2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ 66), ώστε οι ζημιές σε φυτικά 

μέσα παραγωγής (δενδρώδεις καλλιέργειες, αμπέλια) να καλυφθούν από το πλαίσιο της 

κρατικής αρωγής, με τη χορήγηση αρχικά προκαταβολής έναντι επιχορήγησης. Αρμόδιος Φορέας 

για την εκτίμηση και καταγραφή των ζημιών σε φυτικά μέσα παραγωγής των αγροτικών 

εκμεταλλεύσεων, καθώς και για τη συγκέντρωση των απαιτούμενων στοιχείων είναι ο ΕΛΓΑ.  

Σε αυτό το πλαίσιο, δημοσιεύτηκε η υπ’ αριθ. 23205/22.03.2024 (Φ.Ε.Κ. Β’ 1891) Κ.Υ.Α., για τη 

χορήγηση ενίσχυσης με τη μορφή προκαταβολής για την αποζημίωση των αγροτικών 

εκμεταλλεύσεων και κατόχων αγροτικών εκμεταλλεύσεων που επλήγησαν από τις πυρκαγιές 

μηνών Ιουλίου, Αυγούστου και Σεπτεμβρίου του 2023. Ειδικά για την Περιφερειακή Ενότητα 

Ροδόπης, έχει ήδη χορηγηθεί προκαταβολή ύψους 394.108,75 ευρώ προς 91 παραγωγούς.  

Τέλος, όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να 

δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας 

ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 

 

                            -Ο-  

Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης  

και Πολιτικής Προστασίας 
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